

# 15-го февраля в Москве открылся исторический Всесоюзный с'езд ударников-колхозников.

Пролетарии Москвы организовали торжественную встречу прибывающим делегатам. Ударникам социалистических полей отведены лучшие здания Москвы. Северо-Кавказским делегатам отвели Замоскворецкий район.

17-го февраля (нерабочий день слета) для делегатов организовано посещение мавзолея, планетария, ДКА театров и проч.

## РАССКАЖЕМ С'ЕЗДУ О ПОДГОТОВКЕ НАШЕГО РАЙОНА К БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЕ

### ЧТО Я РАССКАЖУ

Делегатка на Всесоюзный слет колхозников-ударников от Ставропольского района ударница коммуны им. Капга, Абраменко Ульяна Акимовна, имеет в этом году 260 трудов дней. В коммуне работает с начала ее организации—1920 года.

О себе она говорит:

Советская власть открыла мне и моим детям дорогу к жизни и свету.

Я раньше и не мечтала о том, чтобы мои дети учились (как по старому говорили, в гимназиях), а теперь моя дочь заканчивает в Ставрополе Педагогический техникум. И я сама, несмотря на мои 48 лет, посещаю сейчас агрокурсы и вместе с коммунарами, готовимся к весенней посевной кампании.

Наша коммуна план хлебозаготовок выполнила на 106 проц. и также перевыполнила план осеннего сева, и сейчас все внимание, ваших 554-х коммунаров обращено на борьбу с жулацким саботажем, за подготовку к весне и проведение большевистского сева.

А еще могу сказать, имеется у нас МТФ на 350 голов, СТФ—55 голов, БТФ—175 голов, обобществленное стадо овец—300 голов, а также 500 шт. птицы и т. д.

Обо всем этом я и расскажу на Всесоюзном с'езде.

Наши делегаты на с'езд ударников.



Т. Т. Маслов и Абраменко.

### 30 центнеров семян дала полова.

Единоличники Дальне-Горьковского хутора (Бешпагир), борясь за создание семфонда, на деле осуществляют указание Райкома партии. Они в течение нескольких дней на 4 веялках навели из половы 30 центн. овса для семенного фонда. Весь собранный семенной материал находится там в хорошей сохранности и сейчас очищается и протравливается. Дальне-горьковцы заявляют:

—Своим семенным материалом мы полностью обеспечим посевную площадь и полностью подготовимся к весеннему севу.

Н. Зорин.

### КЛАССОВЫЙ ВРАГ ОРУДОВАЛ В КОЛХОЗЕ.

Совершенно неудовлетворительный ход засыпки семфонда по В.-Егорлыкскому сельсовету заставил партячейку, сельсовет и правление колхоза «Красный Кавказ» ввязаться за очистку своих рядов от чуждых элементов, организовавших саботаж по сбору семян.

Вычищены из колхоза: В. М. Шумаков—бывш. атаман, А. П. Шумаков—бывш. атаман, В. И. Шумаков—бывш. кулак, А. С. Погожев—мясник и А. Я. Леонидов—распутчик.

Очистив свои ряды от чуждых элементов, В.-Егорлыкский сельсовет обязан по-боевому организовать борьбу по подготовке к весеннему севу, привлекая к этому делу преданных колхозный актив.

Метла.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВЛАСТЬ

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РИЕ-а и РАЙСОВПРОФА.

СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА, КРАСНАЯ, 11. Телефон: редактора—114, общ.—191.

# СОВЕТОВ

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

19 ФЕВРАЛЯ 1933 ГОДА № 25 (2661)

## КУЛЬТСБОР—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ всей финансовой работы на селе. Загнать соревнованием работу комсодов!

### 20-Е МАРТА—ПОСЛЕДНИЙ СРОК.

Не только ЦИБ и СНК СССР, сбор на нужды жилищного и культурно-бытового строительства является одним из мощных источников покрытия растущих материальных, культурных потребностей рабочих. Поэтому сейчас культсбор должен стать в центре внимания всей финансовой работы.

Единоличные и колхозные хозяйства нашего района к 1-му марта должны внести не менее 75 проц. культсбора, с таким расчетом, чтобы полный сбор был закончен не позднее 20-го марта.

Часть сел: Надежда, Бешпагир, Тимошевское своевременно развернули у себя работу по культсбору. На основе соцсоревнования они дают обязательства собрать культсбор к 20-му марта. По остальным селам эта работа развернута слабо. Пар-

тийные организации, с/советы большинства сел не учли всей политической важности своевременного проведения культсбора.

Райфинотдел также еще не раскочевался. На сегодняшний день там нет даже сведений, сколько же поступило культсбора, от каких сел и организаций.

Надо теперь же со всей решительностью ударить по самотеку на этом важнейшем участке борьбы за финансы. Партийные организации, с/советы должны по-боевому организовать работу по культсбору, беспощадно сокрушая вылазки классового врага и его агентуры.

Надо до загнать соревнованием работу комсодов финсекций, сочетая эту работу с подготовкой к севу.

## СЕЛЬСОВЕТЫ СТАРОМАРЬЕВКИ И СПИЦЕВКИ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Надеждинский и Бешпагирский сельсоветы в период подготовительной работы по культсбору, провели ряд массовых собраний, обсудили этот вопрос на собраниях колхозников, единоличников, провели совещания с финсекциями, проработали там социальный договор. С 15-го февраля всем плательщикам вручили наказы и установили твердый срок полной зачистки культсбора к 20-му марта.

Указанные сельсоветы вызывают на соцсоревнование Старомарьевский сельсовет, Бешпагирский вызвал Спицевский и Старомарьевский сельсоветы.

Редакция ждет от Старомарьевки и Спицевки рапортов по сбору.

А.

### Это только самотек!

В течение последних 3-х дней по единоличному сектору города на 17-е февраля внесено культсбора 70.000 руб.

Однако, это поступление проходит исключительно самотеком. Комсоды окраин города, депутатские группы финсекции все еще только раскочевываются.

Горкомсоду необходимо по-боевому организовать повседневную работу комсодов.

## РАБОТОСПОСОБНОЕ ТЯГЛО—БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЕ

„Успех весеннего сева и в особенности, сроки его проведения, будут зависеть, главным образом, от состояния и надлежащей подготовки к весенним работам рабочего скота и в первую очередь коня“.



Конюхи-ударники колхоза имени Андреева с. Михайловки: 1. Пьянов И. 1-я бр., 2. Кремнев И. 2-я бр., 3. Тимофеев 3-я бр. Вызвали на соцсоревнование конюхов колхоза имени Сталина с. Старомарьевка.

### Апанасенцы по-боевому готовят коня.

Все 3 бригады колхоза имени Апанасенко (с. Михайловка), дружно готовят коня к весеннему севу.

Во всех 3-х бригадах кони раскреплены и обезличка совершенно ликвидирована. Конюшни у всех в удовлетворительном состоянии.

Чистка лошадей производится жгутом соломы и щеткой 2 раза в день. Корм—солома и полова—смачивается рассолом. В 1-й бригаде у старшего конюха И. Пьянова 45 лошадей средней упитанности, 6 слабых и 4 жеребенка. Во 2-й бригаде у конюха И. Кремнева 48 лошадей, из них 18 слабых, остальные средней упитанности. В 3-й бригаде у конюха Н. Тимофеева 54 лошади, из них 10 слабых, остальные средней упитанности.

И. Пьянов, И. Кремнев и Н. Тимофеев вызывают на соцсоревнование по лучшей подготовке коня к весне конюхов колхоза им. Сталина (Старомарьевка).

Ю. С.

### Классовый враг угробил пару лучших лошадей. Обезличенное тягло

У колхозника артели им. Молотова (Грачевка) Н. Фатеева, выехавшего в город, стала одна лошадь. Вернувшись в колхоз, он сменял лошадей. Новых лошадей этот вредитель гнал 40 км. до города и обратно без остановки и без кормежки. В результате Фатеев загнал 2-х лучших лошадей колхоза.

Фатеева нужно немедленно отдать под суд, согласно закона об охране общественной собственности.

Чечел.

Бригадное совещание при коммуне „Пробуждение“ (Калужский), проработав решение ЦК и Райкома о сохранении тягловой силы констатирует преступное отношение к тяглу, наблюдающееся в транспортной бригаде своего колхоза.

Транспортники например, 7 февраля, отвезли солому в город и бросили там волов без присмотра и без корма.

Совещание постановило немедленно привлечь к ответственности лиц, преступно обращающихся с тяглом с применением к ним закона об охране общественной собственности.



Конюхи-ударники колхоза „Красный Партизан“ с. Красного: 1. Исаев Т. 3-я бригада, 2. Гончаров С. 2-я бригада, 3. Пономарев М. 1-я бригада. Вызвали на соцсоревнование конюхов колхоза им. „Демьяна Бедного“ с. Бешпагир.

# ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ

Доклад Народного Комиссара Земледелия СССР  
т. Я. А. ЯКОВЛЕВА на III сессии ЦИК СССР

(Продолжение). Начало смотри газету „Власть Советов“ от 14, 16, 17 и 18 февраля 1933 года

## 5. Замена контрактиции обязательной поставкой зерна.

Наконец, с точки зрения повышения урожайности и обзаводя подкупить исключительное значение мероприятий партии и правительства по отмене существующей контрактиционной системы заготовок по зерну и установлению твердых обязательств по сдаче зерна, имеющих силу налога.

Этот рычаг, хотя я его привожу последним по счету, повторяю, по своему значению является исключительно важным. Значение этого мероприятия не только в том, что здесь обеспечиваются твердо интересы рабоче-крестьянского государства, которые должны получить и, при всех условиях, получить надлежащую часть хлеба для кормления городов и на прочие нужды. Обеспечивая интересы государства, вместе с тем эта система государственных поставок, имеющих силу налога, даст новый толчок в борьбе за повышение урожайности. В самом деле, после выполнения хлебных поставок, размер которых с каждого гектара твердо установлен, все то количество зерна, которое останется в колхозах, пойдет на удовлетворение производственных и потребительских нужд колхозников, а также для

развертывания колхозной торговли. Попросту говоря, это значит, что колхоз, который лучшей работой достигнет лучшего урожая, обеспечит себе и на свои производственные, и на свои потребительские нужды больше зерна. Если же в результате небрежности и неряшливости или в результате попустительства вредителям в том или ином колхозе получится плохой урожай и в результате плохого урожая будут трудности с семенами и с продовольствием, — колхозникам не на кого будет пенять, кроме как на самих себя.

Этот закон имеет огромное политическое значение. Он должен дать толчок в борьбе за урожай. Он должен дать толчок к установлению севооборота, к построению постоянных бригад, к отбору лучших семян, к соблюдению агротехники, к установлению агрономического порядка.

Но опять-таки и здесь, как в любой области колхозного хозяйства, самотеком ничего не выйдет. Если мы дело предоставим самотеку, если колхозу не поможем надлежаще, то и лучший закон пользы не принесет. Все зависит от того, в какой мере с помощью этого закона нам удастся

лучше, чем это было до сих пор, поставить всю организационную, всю производственную и всю агрономическую работу в колхозах.

Таковы, товарищи, те 5 рычагов, которые мы можем полностью в колхозах уже на основе нынешней техники пустить в ход.

Эти рычаги:

- 1) введение севооборотов;
- 2) прикрепление, в связи с введением севооборотов, участков к бригадам в каждом поле севооборота и укрепление постоянных бригад;
- 3) распространение сортовых посевов;
- 4) введение обязательных агроприемов и контроль за их исполнением;
- 5) замена контрактиции обязательной поставкой зерна.

Эти рычаги в сочетании с лучшей организацией труда, на основе установления твердой дисциплины труда, на основе должного отпора пролетариата в колхозы кулакам и подкулачникам, на основе развития ударничества и соревнования в колхозах, — дадут нам возможность двинуть вперед дело повышения урожая.

## VI. Об улучшении работы машинно-тракторных станций.

Вы вправе, товарищи, после всего сказанного поставить вопрос, на который я в своем докладе должен, безусловно, дать ответ. Это вопрос о том, в какой мере машинно-тракторные станции справятся со своей работой.

МТС — это важнейший рычаг перестройки сельского хозяйства на социалистический лад и технического перевооружения колхозов.

Вы знаете, что машинно-тракторные станции достигли огромных успехов; в тех победах, которые мы имеем в области коллективизации и под ее руководством колхозного производства, огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. Имеется ряд МТС, которые, несомненно, в короткий период своего существования (подавляющая часть МТС создана в последние два года), все дело по ставили очень хорошо. Я не буду здесь приводить многих примеров — они известны. Эти примеры показывают, как с помощью машинно-тракторных станций вчерашний безлошадный крестьянин, над которым издевался кулак, сразу стал полноправным участником самого передового механизированного хозяйства; как с помощью машинно-тракторных станций, при звании на себя самую трудную часть полевых работ, — колхозники в полтора и два раза расширили свои посевы; как с помощью машинно-тракторных станций выросла товарность колхозов, благосостояние колхозников, и человеческая жизнь стала доступной людям, еще 2—3 года назад не знавшим выхода из нужды и трудностей мелкого единоличного хозяйства.

Ужасу на одну станцию, которая удовлетворительно провела производственную работу, а таких станций совсем не мало. Коровейниковская МТС Западн-Сибирского края организована два года назад. Уборку хлеба она закончила к 30 августа, свирдовская — к 3 сентября, молотобу и уборку технических культур — к 1 сентября, выполнила план хлебозаготовок к 3 октября, сдвиг гектара зерновых 37 центнеров, к 28 октября закончила засыпку семенных фондов. Колхозы в районе ее деятельности выдали на трудодень по 3—4 килограмма. Таких МТС уважают колхозы.

Однако ж об МТС сказано столько хорошего, что вы мне простите, если я на этой стороне не буду останавливаться. Не буду, останавливаясь лучше на другой стороне, ибо дело обстоит так, что во многих МТС отсутствует элементарный порядок в деле организации хозяйства, в использовании тракторов и машин, в деле надзора за техническим состоянием тракторного парка. Во многих, единично многих МТС имеет место преступно небрежное отношение к заданиям партии и правительства, не организованная охрана государственного имущества, не обеспечено бережное отношение к нему, в большинстве МТС до сих пор обслуживающие колхозов по линии агрономической поставлено совершенно неудовлетворительно, и совершенно не достаточна работа о повышении урожайности обслуживаемых станцией полей.

Вам всем известно решение пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) по вопросу о политике в отношении колхозов, о политике в отношении лучших людей. Политотделы в МТС должны помочь МТС очиститься от классовых врагов, должны помочь МТС в деле их превращения в центры не только хозяйственно-технического, но и политическо-организационного руководства колхозами.

2. Большое значение в деле улучшения работы МТС должен сыграть переход к оплате колхозами работ МТС натурой из доли урожая. На стоящее время МТС олачиваются колхозами по твердо установленным расценкам, вне зависимости от размеров урожая. Мы про ям Центральный Исполнительный Комитет отменить эту систему и заменить ее оплатой натурой из доли урожая с тем, чтобы таким образом повысить заинтересованность МТС в повышении урожайности и их ответственность за состояние хозяйства в колхозах. К сожалению, до сих пор слишком много МТС еще идут по той линии, чтобы набрать гектаров больше, а что на этих гектарах вырастет, — сорняк или пшеница, — это же их не касается.

3. Третий вопрос, связанный с вопросом об урожайности — это вопрос о поставке в МТС всего дела агрономического обслуживания колхозов. Несмотря на то, что в МТС сосредоточено больше 8 тыс. агрономов, нужно прямо сказать, что во многих случаях эти агрономы работают плохо, а главное — ими плохо руководят МТИ и земельные органы, в результате чего помощи настоящей колхозам в деле агрономических мероприятий со стороны МТС нет.

Раз мы решаем установить в районах обязательные агроприемы для всех колхозов, то само собой разумеется, что в первую очередь они должны будут найти применение в тех колхозах, которые обслуживаются МТС. Особо велика ответственность МТИ в деле установления правильных севооборотов.

И в деле уничтожения сорняков, и в деле очистки семян, и в деле вывоза навоза на поля, и в деле соблюдения установленных норм высева, и прежде всего в деле обеспечения надлежащей обработки земли, надлежащей ахоты, — роль МТС будет особо велика.

Я должен здесь подчеркнуть необходимость отпора вредной теории и еимуществ мелкой пакоты, которая, к сожалению, нашла себе сторонников в Тракторостроении и под флагом которой во многих случаях вредительские элементы портили землю.

Вам всем известно решение пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) по вопросу о политике в отношении колхозов, о политике в отношении лучших людей. Политотделы в МТС должны помочь МТС очиститься от классовых врагов, должны помочь МТС в деле их превращения в центры не только хозяйственно-технического, но и политическо-организационного руководства колхозами.

2. Большое значение в деле улучшения работы МТС должен сыграть переход к оплате колхозами работ МТС натурой из доли урожая. На стоящее время МТС олачиваются колхозами по твердо установленным расценкам, вне зависимости от размеров урожая. Мы про ям Центральный Исполнительный Комитет отменить эту систему и заменить ее оплатой натурой из доли урожая с тем, чтобы таким образом повысить заинтересованность МТС в повышении урожайности и их ответственность за состояние хозяйства в колхозах. К сожалению, до сих пор слишком много МТС еще идут по той линии, чтобы набрать гектаров больше, а что на этих гектарах вырастет, — сорняк или пшеница, — это же их не касается.

3. Третий вопрос, связанный с вопросом об урожайности — это вопрос о поставке в МТС всего дела агрономического обслуживания колхозов. Несмотря на то, что в МТС сосредоточено больше 8 тыс. агрономов, нужно прямо сказать, что во многих случаях эти агрономы работают плохо, а главное — ими плохо руководят МТИ и земельные органы, в результате чего помощи настоящей колхозам в деле агрономических мероприятий со стороны МТС нет.

Раз мы решаем установить в районах обязательные агроприемы для всех колхозов, то само собой разумеется, что в первую очередь они должны будут найти применение в тех колхозах, которые обслуживаются МТС.

Особо велика ответственность МТИ в деле установления правильных севооборотов.

И в деле уничтожения сорняков, и в деле очистки семян, и в деле вывоза навоза на поля, и в деле соблюдения установленных норм высева, и прежде всего в деле обеспечения надлежащей обработки земли, надлежащей ахоты, — роль МТС будет особо велика.

Я должен здесь подчеркнуть необходимость отпора вредной теории и еимуществ мелкой пакоты, которая, к сожалению, нашла себе сторонников в Тракторостроении и под флагом которой во многих случаях вредительские элементы портили землю.

Окончание доклада тов. Я. А. ЯКОВЛЕВА в следующем №

# ОХВАТИТЬ ЛЕНИНСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ КАЖДЫЙ КОЛХОЗ, БРИГАДУ И ЗВЕНО.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро РК ВКП(б) по организации соревнования бригад в районе от 11 февраля.

В осуществление постановления Краевого Комитета партии и мероприятий газеты „Молот“ по организации внутрикраевого соревнования МТС и колхозов, бюро РК постановляет:

I. Предложить Райзо и редакции газеты „Власть Советов“ организовать в районе соревнование бригад, колхозов и стенок газет бригадных и колхозных.

При этом „основным должно являться понимание того, что подготовка и проведение весеннего сева... будут проходить в обстановке оже сточенной классовой борьбы с остатками разгромленного, но не добитого еще кулачества, в обстановке несложившегося еще до конца кулацкого саботажа мероприятий партии и правительства. Отсюда — со всей остротой становится задача беспощадного разоблачения и разгрома веровских махинаций классового врага, вредительства в колхозах и МТС и борьбы за превращение всех колхозов в наши, большевистские колхозы“. (Из постановления Крайкома от 7-II—33 г.).

II. Основными объектами внутрирайонного соревнования должно быть:

- а) полное (в соответствии с решениями Крайкома и комитета по осеннему севу) окончание образования семенных фондов, производство очистки и протравки семян;
- б) окончание ремонта тракторов в установленные сроки и обеспечение высокого качества ремонта;
- в) окончание в установленные сроки образования фуражных фондов и приведение в полный порядок всего конского поголовья;
- г) полная очистка до начала сева полей от сорняков;
- д) окончание к 1 марта составления производственных планов и доведение их до участков МТС, колхозов и колхозных бригад;
- е) выполнение всех правил агротехники и норм выработки, утвержденных БрВЗУ для весенней посевной кампании;
- ж) выполнение в установленные сроки контрольных заданий края по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров, шоферов и т. д. (из постановления Крайкома от 7-II—33).

з) Организация и освещение хода соревнования бригадными и колхозными газетами и участия рабселькоров в нем.

III. Поручать Райзо установить число бригад для районного и краевого соревнования, а парт'ячейкам выделить бригады по соревнованию, представив к 25/II—сведения в редакцию газеты „Власть Советов“ для опубликования.

IV. Поручать редакции „Власть Советов“ организовать и выделить бригадах соревнование стенок газет, обеспечив повседневное руководство и помощь в работе редколлегий.

V. Обязать парт'ячейки в колхозах и партгруппы в бригадах возглавить соревнования, добиваясь этим сплошного соревнования бригад и колхозов.

VI. Обязать фракцию РКК и Райзо конкретизировать применительно к районным условиям объектам соревнования, выделить соответствующий премиальный фонд для лучших бригад и редколлегий, добившихся победы первенства в подготовке и проведении большевистского сева.

Принять к сведению заявление редакции „Власть Советов“ о том, что она вступила в соревнование с райгазетой „Ленинская стройка“ Петровского района Нижне-Волжского края.

VII. Для руководства ходом соревнования в районе выделить тройку в составе от РЗО — тов. Приколота, от РК ВКП(б) — т. Башмакова от редакции „Власть Советов“ — т. Захарьина. Председателем тройки утвердить т. Приколота.

Зам. ответ. редактора В. ЗАХАРЬИН.

19/II в 6 часов вечера в зале заседаний Райисполкома состоится общегородское партийно-советское собрание в составе актива. Явка жен тргов, членов и кандидатов партии женщин и беспартийного актива обязательна.  
Женсектор РК ВКП(б).

**Военно-книжный магазин**  
ул. Льва Толстого № 5 (помещ. ДКА) имеет библиотечки в папках с надписью: „ВОИЦУ — УДАРНИКУ В ДЕНЬ 15-й ГОДОВЩИНЫ РККА“, ценою от 5 до 15 р. Заказы принимаются от всех организаций. Зав. ВКМ Чернудина.

**К сведению всех счетовых работников** госучреждений, предприятий, организаций, а также артелей Райфо объявляет, что в продаже имеются автомобильные и точечные таблицы для вычисления подоходного и культсбора на 1933 г., необходимые для важной организации. Таблицы можно приобрести в Райфо комната № 27. Райфинотдел

**Райфинотдел** доводит до сведения единичников города, занимавшихся в 1932 году сельским хозяйством и обложенных по доходным налогом, что им высланы Райфинотделом латентные уведомления на уплату культсбора на 1933 г. авансом. окончательное обложение их будет произведено к 15/IV 33 г. Лица не получившие почему либо латентные уведомления на культсбор обязаны справиться в Райфо комната № 27. Райфинотдел.

**Мастерские Педтехникума** принимают заказы на различные изделия из чугуна и меди заказчиков, а также изготовление моделей для отливок.

5-1 Администрация.

**Артели Инвалидов „Луч“** срочно требуется опытный счетовод и тисаческие картотечник. Условия по соглашению, справиться гор. Ставрополь в/К., Красная 93. Предправления Чернышев.